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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



CALISMA EKONOMISi VE ENDUSTRI

2021-KPSS/AB-CS iLISKILERI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Galisma Ekonomisi ve Endiistri iligkileri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. 4857 sayili is Kanunu’na gore is sb6zlesmesinden 4. 4857 sayil is Kanunu’na gore deneme sureli is
kaynaklanmak kaydiyla hangi kanuna tabi olursa sozlesmeleriyle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
olsun yillik izin Ucreti ve kidem tazminatinin zaman yanhstir?
agimi siiresi agagidakilerden hangisidir? A) Deneme siiresi ilgili sartlarin varligi halinde dahi 4 ay!
A) 6 ay B) 1 yil C)2wil asacak sekilde uzatilamaz.

D) 5 yil E) 10 yil B) Deneme siresi kural olarak en ¢ok 2 aydir.

C) Deneme siiresinde galisilan gunler icin isgiye Ucret
6denmez.

D) Deneme siresi iginde taraflar is s6zlesmesini bildirim
slresine gerek olmaksizin feshedebilir.

E) Deneme suresi toplu is s6zlesmesiyle uzatilabilir.

2. 4857 sayili is Kanunu’na gére kullanilan dogum
sonrasi analik hali izninin bitiminden itibaren
¢ocugunun bakimi ve yetistirilmesi amaciyla ve
cocugun hayatta olmasi kaydiyla kadin igcilere
istekleri lizerine verilecek licretsiz izin siirelerine
c¢ogul dogum halinde kural olarak kag giin eklenir?
A) 10 B) 15 C)30 D) 45 E) 60
5. 4857 sayil is Kanunu’na gére siireli fesihle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?
A) Belirsiz streli is s6zlesmesi, isi 5 ay stirmis olan isgi
icin bildirimin diger tarafa yapilmasindan baslayarak
kural olarak 2 hafta sonra sona erer.

B) Bildirim suresine ait Ucret igsveren tarafindan pesin

. . verilerek is s6zlesmesi feshedilemez.
3. 4857 sayili Is Kanunu’na gore asagidakilerden

hangisinin yazili olarak yapilmasi gerekmez? C) Bildirim sureleri asgari nitelikte oldugundan
A) Cagri Uzerine galigmaya dayali kismi sUreli is s6zlesmeyle artirilabilir fakat azaltilamaz.
sb6zlesmesi

D) Belirsiz sureli is sézlesmesi, isi 5 yil sirmis olan isgi
B) Takim soézlesmesiyle olusturulan is sdzlesmesi icin bildirim yapilmasindan baslayarak kural olarak
8 hafta sonra sona erer.

C) Uzaktan galismaya dayali is s6zlegmesi E) Belirsiz sureli is sdzlesmesi, isi 2 yil sirmUs olan isgi

icin bildirimin diger tarafa yapilmasindan baslayarak

D) 2 yillik belirli streli is s6zlegmesi kural olarak 6 hafta sonra sona erer.

E) Belirsiz sireli is s6zlesmesi

1 Diger sayfaya geginiz.
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6. 4857 sayili is Kanunu’na goére siiresi belirli olan veya

olmayan siirekli is s6zlesmesiyle bir igverenin isine
girmis olan is¢i, sézlegme siiresinin bitmesinden
once yahut bildirim siliresine uymaksizin isini birakip
baska bir igverenin igine girerse s6zlesmenin bu
suretle feshinden 6tiirii is¢inin sorumlulugu yaninda
yeni igverenin;

I. iscinin bu davranisina sebep olmasi,
Il. iscinin bu davranisini bilerek onu ise almasi,
lll. is¢inin bu davranisini 6grendikten sonra dahi onu
calistirmaya devam etmesi
hallerinin hangilerinde ig¢iyle birlikte sorumlulugu
vardir?
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll

D) Il ve llI E) I, Ilvelll

. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi
Kanunu’na gore sendika iiyeliginden ¢ekilme,
sendikaya bildirim tarihinden itibaren ne kadar siire
sonra gegerlilik kazanir?

A) 7 glin B) 15 glin C)1ay

D) 3 ay E) 6 ay

8. 4857 sayil is Kanunu’na goére esit davranma ilkesi

ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Iscinin cinsiyeti nedeniyle ézel koruyucu hiikiimlerin
uygulanmasi, daha disuk bir tGcretin 6denmesini hakli
kilar.

B) isveren, esasli nedenler varsa tam sireli calisan isgi
karsisinda kismi sureli calisan isciye farkl islem
yapabilir.

C) Isveren, biyolojik nedenler zorunlu kilarsa is
s6zlesmesinin yapilmasinda gebelik nedeniyle
dogrudan veya dolayl farkh islem yapabilir.

D) isveren, esasli nedenler varsa belirsiz siireli calisan
isci karsisinda belirli sureli galisan isgiye farkli islem
yapabilir.

E) is iliskisinde esit davranma ilkesine aykir
davranildiginda is¢i, kural olarak 4 aya kadar Ucreti
tutarinda uygun bir tazminat ve yoksun birakildigi
haklarini talep edebilir.

. 4447 sayil igsizlik Sigortasi Kanunu’na gére istege

bagh sigortali olup issizlik sigortasi primi
odeyenlerden;

I. sigortall,
Il. igveren,
I1l. devlet

paylarindan hangileri alinir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, 1l ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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10. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik

1.

Sigortasi Kanunu’na gore kisa vadeli sigorta
kollarindan baglanacak aylik ve gelirlerin
birlesmesiyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Ana ve babadan ayri ayri gelire hak kazananlara
ylksek olan gelirin yarisi, az olanin tamami baglanir.

B) Birden fazla ¢cocugundan gelire hak kazanan ana ve
babaya, en fazla 6demeye imkan veren ilk iki
dosyadan ylksek olan gelirin yarisi baglanir.

C) Hem esinden hem de babasindan 6lim gelirine hak
kazananlara her iki geliri baglanir.

D) Surekli is géremezlik geliriyle birlikte 6len esinden
dolayi da gelire hak kazanan ese her iki geliri baglanir.

E) Evliligin 6lim nedeniyle sona ermesi durumunda
sonraki esinden de gelire hak kazananlara her iki geliri
baglanir.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saghk
Sigortasi Kanunu’na gore asagidakilerden hangisi
o6lim sigortasindan saglanan haklardan biri

deqildir?
A) Olum ayhgi baglanmasi

B) Olum toptan 6demesi yapilmasi

C) Aylk almakta olan kiz gocuklarina evlenme 6denegi
verilmesi

D) Cenaze 6denegi verilmesi

E) Aylik almakta olan erkek gocuklarina askerlik 6denegi
verilmesi

12.

13.

14.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik
Sigortasi Kanunu’na gore asagidakilerin hangisi,
hizmet akdiyle bir igveren tarafindan galigtirilan
sigortalinin prime esas kazancinin hesabinda esas
alinan kalemlerden biridir?

A) Seyyar goérev tazminati
B) Hak edilen Ucret

C) Kidem tazminati

D) Ayni yardim

E) Evlenme yardimi

4447 sayili igsizlik Sigortasi Kanunu’na gore hizmet
akdinin sona ermesinden 6nceki son 120 giin hizmet
akdine tabi olanlardan, son kag yil icinde 900 giin
sigortali olarak calisip igsizlik sigortasi primi 6demis
olan sigortali igsizlere 240 giin siireyle igsizlik
odenegi verilir?
A) 3 B) 4 C)5

D) 6 E) 7

4447 sayili igsizlik Sigortasi Kanunu’na gére

asagidakilerin hangisi kisa galisma yapilabilecek

hallerden biri degildir?

A) Genel ekonomik kriz nedeniyle is yerindeki haftalik
calisma sirelerinin gegcici olarak 6nemli dlgude
azaltiimasi

B) Zorlayici nedenlerle is yerindeki haftalik calisma
surelerinin gegici olarak énemli élglide azaltiimasi

C) Sektérel kriz nedeniyle is yerindeki faaliyetin tamamen
ve gegici olarak durdurulmasi

D) Ulusal bayram nedeniyle is yerindeki faaliyetin
tamamen ve gegici olarak durdurulmasi

E) Bolgesel kriz nedeniyle is yerindeki faaliyetin kismen
ve gegici olarak durdurulmasi

Diger sayfaya geginiz.
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15. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk

16.

17.

Sigortasi Kanunu’na goére, bir sigortalinin kasith
davranisi sonucu Sosyal Giivenlik Kurumu
tarafindan sigortaliya fazla 6demede bulunulmasi
hélinde, yapilan fazla 6demenin tespit tarihinden
geriye dogru en fazla kag yillik siirede yapilan
ddemeler, Sosyal Giivenlik Kurumunca kural olarak
geri alinir?

A) 5 B) 8 C)10 D) 15 E) 20

4632 sayili Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatirbm
Sistemi Kanunu’na goére isverence édenenler hari¢
katilimci adina bireysel emeklilik hesabina 6denen
katki paylarinin yiizde kagi, emeklilik gézetim
merkezince devlet katkisi olarak hesaplanir?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saghk
Sigortasi Kanunu’na gore ilk kez bu Kanun uyarinca
sigortali sayilan kadin ve erkeklere yaslhlik ayhig
baglanmasi igin, 31.12.2035 tarihine kadar diger
kosullar saglamis olmak sartiyla, en az kag yasin
doldurulmus olmasi gerekir?

Kadinlar Erkekler
A) 62 64
B) 61 63
C) 60 62
D) 59 61
E) 58 60

18. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk

19.

Sigortasi Kanunu’na gére Kurumca finansmani
saglanan asagidaki saglhk hizmetlerinin hangisinden
katim payi alinir?

A) Ayakta tedavide hekim ve dis hekimi muayenesi
B) Aile hekimi muayeneleri

C) Kisiye yonelik koruyucu saglik hizmetleri

D) Askeri tatbikatlarda saglanan saglik hizmetleri

E) Meslek hastaligi halinde saglanan saglik hizmetleri

Tirkiye istatistik Kurumu istatistiki Bolge Birimleri
Siniflamasi 1. Diizey 15+ yas grubu verilerine gére,
is glicii durumu verileri agisindan 2020 yilinda
asagidaki bolgelerin hangisi en diisiik is giiciine
katilma oranina sahiptir?

A) TR9 Dogu Karadeniz

B) TRC Guneydogu Anadolu
C) TRY7 Orta Anadolu

D) TRA Kuzeydogu Anadolu

E) TR8 Bati Karadeniz

Diger sayfaya geginiz.
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20. Turkiye’'de toplu s6zlesme ve grev hakkiyla ilgili,

I. isciler grev hakkina sahiptir.

Il. Memurlar grev hakkina sahiptir.

IIl. Memurlar toplu sézlesme yapma hakkina sahiptir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll

D) Il ve llI E) I, 1lvelll

21. Asagidakilerin hangisi gegici igsizlige verilen
adlardan biri degildir?

A) Friksiyonel issizlik B) Arizi issizlik

C) Gegis issizligi D) Yapisal issizlik

E) Arama igsizligi

22. Tiirkiye istatistik Kurumu 15+ yas grubu verilerine
gore 2021 yilinin ilk ceyreginde en fazla igsizin is
aradigi meslek grubu asagidakilerden hangisidir?

A) Tesis ve makine operatérleri ve montajcilar
B) Sanatkarlar ve ilgili islerde galisanlar

C) Yoneticiler

D) Profesyonel meslek mensuplari

E) Hizmet ve satis elemanlar

23. Asagidaki gruplardan hangisi is gliciine dahildir?
A) Ogrenciler

B) Emekliler
C) Referans déneminde galisanlar
D) Bakima muhtag olanlar

E) Askerlik gérevini yapmakta olanlar

24. Mal ve hizmet piyasasinda talep, mal ve hizmetlerin
saglayacagi fayda nedeniyle yapilirken; emek talebi,
emegin Uretimine katkida bulundugu mal ve hizmete
ybnelik talepten dogar.

Yukarida verilen bilgi, is glicii piyasasinin hangi
ozelligini ifade etmektedir?

A) Fiyat-arz iligkisinin farkhlik géstermesini
B) Istihdam iliskisinin sarekliligini

C) Emek talebinin tiretilmis bir talep olmasini
D) iscilerin homojen olmamalarini

E) Piyasalarin ¢ok sayida olusunu

Diger sayfaya geginiz.
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25. Herhangi bir emek piyasasinda emek arzinin tek 28. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi
belirleyicisi, calisanlarin ¢alistiklari islerde aldiklar Kanunu’na gore, asagidakilerden hangisi
Ucretler degildir. Bunun diginda diger bazi unsurlar da sendikalarin zorunlu organlarindan degildir?
emek arzini etkilemektedir. A) Genel kurul B) Baskanlar kurulu
Bu cercevede asagidakilerden hangisi emek arzini L

C) Disiplin kurulu D) Denetleme kurulu

etkileyen licret disi unsurlar arasinda yer alir?

A) Bireylerin galismaya karsi1 bos zamani tercih etmeleri E) Yonetim kurulu

B) Verimlilik artisi
C) Isveren sayisi
D) Diger tretim faktorlerinin fiyatlari
E) Uriin talebindeki degisimler )
29. I. ls glclnin yapisi
Il. Zaman
lll. Toplu pazarligin dizeyi
Yukaridakilerden hangileri toplu s6zlesmelerin

icerigini etkileyen faktérler arasinda yer alir?

26. I Yas A) Yalniz | B) Yalniz II C)lve lll

Il. Egitim dizeyi D) llvelll E) I, 1l ve lll

I1l. Medeni durum

Yukaridakilerden hangileri is giiciine katilim oranini
etkileyen faktorler arasinda yer alir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve lll E)ILL 1lvelll
30. Toplu pazarlik kapsamiyla ilgili agsagidakilerden

hangisi sdéylenemez?

A) Toplu pazarlik kapsami, ekonomik konjonktiire bagh
olarak degisir.

B) Toplu pazarlk dizeyi arttikga toplu pazarlik kapsami
da genigler.

27. Ureti_m_es_na_smda zamandan yapilan tasarrufun C) Sendikalasma orani ile toplu pazarlik kapsami
%75’inin ig¢iye, %25’inin yardimci personele arasinda her zaman dogru orantili bir iligki vardr.
verildigi ve her is dakikasinin “B” semboliiyle ifade
edildigi zaman akortlu licret sistemi agagidakilerden D) Tesmil uygulamasiyla, toplu pazarlik kapsami genisler.
hangisidir?

A) Halsey B) Rowan C) Bedaux E) Toplu pazarliga konu olan sorunlar, kamu kesiminde
daha dar tutulur.
D) Emerson E) Barth

6 Diger sayfaya geginiz.
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31.

32.

e Butliin demografik gruplar, endistriler ve bdlgeler
arasinda ¢ok sayida kisiyi etkilemesi

o Sifira indirilememesi
o Ekonomiye sadece maliyet yiklememesi ayrica
ekonomiye fayda saglamasi
Yukarida verilen 6zellikler hangi igsizlik tiiriine
aittir?

A) Dogal igsizlik B) Mevsimlik issizlik

C) Konjonkturel issizlik D) Yapisal issizlik

E) Gegici igsizlik

Asagidakilerin hangisi, is¢i yoniinden hakl fesih
nedenlerinden biri degildir?

A) Baska bir iscinin bulasici bir hastaliga tutulmasi

B) Isverenin is sézlesmesinin yapildi§i sirada yanhs ve
gercege aykiri bilgiler vererek isciyi yaniltmasi

C) Isginin uyarilara ragmen israrla gérevini yapmamasi
D) Iscinin diger bir isci tarafindan cinsel tacize ugramasi
E) Iscinin galisti§i is yerinde bir haftadan fazla sireyle

isin durmasini gerektirecek zorlayici nedenlerin ortaya
¢ikmasi

33.

34.

Asagidakilerden hangisi, haftalik calisma siiresinde
herhangi bir azalma olmaksizin hafta iginde ¢aligilan
giin sayisinin azaltilmasini, buna karsilik giinliik
calisma siresinin arttirlmasini ifade eden esnek
calisma bigimidir?

A) Yogun calisma

B) Esnek zaman

C) Telafi edici galisma
D) Vardiyali galisma

E) Kismi sureli calisma

Asagidakilerden hangisi, emek gog¢iiniin toplam
ekonomi lizerinde dogurdugu sonuglardan biri
degildir?

A) Gog¢ alan ve veren bolgelerin gelirleri izerindeki etkileri

B) Gog alan bélge isgilerinin gelirleri Gzerindeki etkileri

C) Gog¢ alan boélgede is adamlarinin gelirleri Gzerindeki
etkileri

D) Kamu hizmetleri ve finansmani tzerindeki etkileri

E) Is kayiplari nedeniyle meydana gelen {icret azalmalari
Uzerindeki etkileri

Diger sayfaya geginiz.
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35.

36.

I. Acik ve belirgin olmasi
Il. Gergeklestirecek kisi tarafindan sahiplenilmesi

1. iddiali olmasi

Yukaridakilerden hangileri Locke tarafindan
gelistirilen Amag¢ Yonelimi Teorisi'ne gore, yiliksek
motivasyonu saglamak i¢in amaglarin sahip olmasi
gereken ozelliklerdendir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve llI E) I, 1lvelll

Bir orgutteki gruplarla ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

A) Kisisel ¢ikarlari nedeniyle bir araya gelmis informel
gruplara klik adi verilir.

B) Yatay klikler, tyeleri farkli statiideki bireylerden olusur.

C) Birincil gruplarin tyeleri arasindaki iligkiler, belirli
kurallara gére diizenlenir.

D) Hizli grup olusumunun temel nedeni psikolojik
etkilesimdir.

E) Akrabalik iligkileri ikincil gruplar gergcevesinde
incelenir.

37.

38.

Durkheim’a gére asagidakilerden hangisi organik
dayanismanin goriildiigi toplumlarin 6zelliklerinden
biridir?

A) is bslimi ve toplumsal farklilasmanin artmasi

B) Ortak biling duygusunun giiglenmesi

C) Bireylerin birbirlerine bagimliliginin azalmasi

D) Geleneksel ve dustk nifuslu toplumlarda gérilmesi

E) Bireylerin benzer duygu ve inang tagimasi

Asagidakilerden hangisinin siirekli bir bicimde
yapilmasi, bezdiri (mobbing) davraniglarina érnek
olarak verilemez?

A) Calisandan gergeklestiriimesi mimkin olmayan
tarihlerde isi bitirmesini istemek

B) Orgiitiin sundugu imkanlardan yararlanmasini
engellemek

C) Calisani is arkadaslarinin 6ntinde kiigik disurmek

D) Calisanin igle ilgili konularda disuncesini
aciklamasina izin vermemek

E) Calisani performans diistkligu nedeniyle isten
¢ikarmak

Diger sayfaya geginiz.
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39. Asagidakilerden hangisi Kapsam Teorileri'nden

40.

biridir?

A) Vroom’un Beklenti (Umit) Teorisi
B) Adams’in Esitlik (Hakkaniyet) Teorisi
C) Locke’un Amag Yonelimi Teorisi
D) McClelland’in Basari Gudusi Teorisi

E) Porter ve Lawler'in Beklenti Teorisi

Asagidakilerden hangisi psikolojik s6zlesmelerdeki
orgiitsel beklentilerden biridir?

A) Kisisel gelisim firsati

B) Darust bir tam is glni

C) Arkadaslik ve gevre destegi
D) lyi bir is igin taninma

E) Acik ve dogru ¢aba

GALISMA EKONOMISi VE ENDUSTRI iLiSKILERIi TESTi BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINizZ.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin istatistik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. X4 ve X9 bagimsiz rastgele degiskenlerinin moment 3. Surekli dagilima sahip bir X rastgele degiskeninin
cikaran fonksiyonlari ayni ve asagidaki gibidir: olasilik yogunluk fonksiyonu
4
2 5x x € [0, 1]
M) = —— fx () =
0 ; digerdurumlarda
Buna gére, Y = X4 + X rastgele degiskeninin ile verilmektedir.

varyansi asagidakilerden hangisidir?
Buna gore, X rastgele degiskeninin beklenen degeri

A) 4 B) 2 C)1 D) 0.50 E) 0.25 ve varyansi sirasiyla asagidakilerden hangisidir?
5 12
17 — 17 —
A) ( > ) B) ( - )
2. Durum uzayi S(X) = {0,1} olan Markov Zincirinin bir C) (i : L) D) (i : i)

adim gegis olasiliklari matrisi 6 252 6 7

0,8 0,2
A=

0,4 0,6 5 355

B)( 6 ' 252 )

seklinde verilsin ve zincirin baglangi¢ dagihm
vektort ?O =[0,5 ; 0,5] olsun. Ayrica Xp, ile zincirin
n adim sonraki durumu gésterilsin (n =1,2,...).

Buna gére P{X; < X5} olasihg kactir?
A) 0,0 B)O0,12 C)0,36 D) 0,60 E) 0,96

1 Diger sayfaya geginiz.
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4. X ve Y rastgele degiskenlerinin ortak olasilik yogunluk
fonksiyonu

_ 8y, O<x<y<1
fx.y) _{ 0, digerdurumlarda

ile verilmektedir.

Buna gore, X rastgele degiskeninin marjinal olasilik
yogunluk fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

3
4x — 4x 0<x<1
A f = b
VX&) { 0, diger durumlarda

_ [4x, 0<x<y
B) fx(x) = { 0, digerdurumlarda

4x, 0<x<1
C)fx(x) = { 0, digerdurumlarda

3
4x — 4x O<x<y
D f = )
V() { 0, diger durumlarda
E) fy (x) = ax3, 0<x<1
X 0, digerdurumlarda

5. A ve B iki bagimsiz olay olsun. A olayinin olasihgi, B

olayinin olasiliginin iki kati ve P(AUB) = % ‘dur.

Buna gore, A olayinin olasihigi kagtir?

6. Sonlu momentlere sahip X ve Y gibi iki rastgele
degdisken arasindaki korelasyon katsayisi p olsun.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) p > O ise X artarken Y de artar.

B) p < O ise X artarken Y azalir.

C) p = 1ise dyle a ve b reel sayilar vardir ki
Y = a + bX'dir.

D) Her zaman | p |< 1'dir.

E) p = 0 ise X ve Y rastgele degiskenleri bagimsizdir.

Diger sayfaya geginiz.
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7. X1, Xa, ..., Xp rastgele érneklemi, parametreleri 64 ve 05
olan dagilima sahip bir kitleden alinsin. Ayrica bu
rastgele degiskenlerin beklenen degeri E(X) = 646, ve
varyansi V(X) = 010§ seklinde olsun.

Buna gore, her iki parametrenin de bilinmedigi

durumda, 61 parametresinin momentler yontemi ile
elde edilen tahmin edicisi agagidakilerden
hangisidir?

1 n 1 n 2
(m1=T;Xi§ m2=T;Xi)
1= 1=

2
mp my — m12
2
o my — mj o mj
m my — m12

8. Xrastgele degiskeninin olasilik yogunluk fonksiyonu
—X ; 0<x<?2

0 ; diger durumlarda

ile verilmektedir.

Buna gore Y = 5X — 4 rastgele degiskeninin
beklenen degeri kagtir?

A) 36 B) 8 C)% D) 4 E) 1

9. X4, Xy ve X3 serbestlik dereceleri sirasiyla 1, 2 ve 3 olan
ki-kare dagilimindan gelen birbirinden bagdimsiz rastgele
degdiskenler olsun ve

Xg=x° (1), Xp=x%(2) ve Xg~x*(3)
seklinde gosterilsin.

Buna gore Y = X4 + 2X; + 3X; rastgele degiskeninin
varyansi nedir?

A) 12 B) 14 C)6 D) 72 E) 26

10. X rastgele degiskeninin olasilik fonksiyonu

k2x2 ; x=1,2,3,4
f(x) = kx ; x=86,7
0 ; diger durumlarda

ile verilmektedir.

Buna gore k sabiti kagtir?

1 1 1 1
A) B) 3~ Sl D% B3

11. X4, Xo, ..., X432 (0,72) parametreli diizguin (tekdize)

dagilimdan alinmig rastgele bir érneklem olsun.

Buna gore, 6rnek ortalamasinin 34'ten biiyiik olmasi
olasiligi yaklasik olarak agsagidakilerden hangisidir?
(P(Z<2)=0.95;P(Z<1)=0.84; P(Z<0)=0.50)

A) 095 B)0.84 C)0.50 D)0.16 E)0.05

Diger sayfaya geginiz.
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12. Hy : 1 = 20 hipotezini Hy : 1 < 20 hipotezine karg! test 13. Bir dogrusal programlama modelinin amag fonksiyonu
etmek igin, ortalamasi p ve varyansi 9 olan normal MaxZ = 3x4 + 2x, seklindedir. x5 ve x, degiskenleri
dagihima sahip bir kitleden n = 25 birimlik bir érneklem

standart bigim olusturulurken “<” isaretli kisitlar igin
alinmis olsun. Bu hipotezlere iliskin olusturulan test & ugturuir s Hasifarig

kullanilan gevsek degiskenlerdir. Verilen model

fonksiyonu
1 5 < simpleks yéntemle tablolar yardimiyla ¢ézimlenirken,
_JhXn<sa - .
o(x) = {07 %n > a herhangi bir ¢éziimleme adiminda elde edilen tablo
asagida verilmigtir.
ile verilmektedir. 3 2 0 0
ce | Temel | Xs Y1 y2 y3 ya
Buna gore, birinci tip hata olasiliginin en fazla 0.025 0 X3 Vi1 yi2 Vi3 1
olmasi igin a kritik degeri agagidakilerden hangisi
olmalidir? 3 X ya1 2 y2s 1
(Zo025= 25 2Zgp5=16) 30 1 Z2 Z3 3
Cj-Zj | C1—21 | C2—2Z2 | C3—23 -3

A) 2120 B) 19.04 C)20 D)20.96 E) 18.80
Verilen tablonun gésterdidi ¢6zimin amag degeri

30'dur. Tablodaki “cg” temelde yer alan degiskenlerin
amag fonksiyonu katsayilarini, “Temel” temelde yer alan
karar degiskenlerini ve “Xg" temelde yer alan
degdiskenlerin degerlerini géstermektedir.

Buna goére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) x4'in temeldeki degeri 10'dur.

B) Verilen tablo optimal tablo degildir.
C) cy- z5 degeri -4'tur.
D) y4o degeri bilinemez.

E) c3- zgdegeri 0'dir.

4 Diger sayfaya geginiz.
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14. Maks Z = 2x4 + xp 15. Asagidaki 6zvektoér matrislerinden hangisi dik
—4x1 + 2x9 < 8 matristir?
X +x3=6 (0,6 0 0,8
X9 > 3
X1, X9 >0 A) —-0,8 0 0,6
bigciminde verilen dogrusal programlama probleminin 0 1 0
¢6zUmU igin grafiksel (geometrik) ydntem kullaniimis ve )
uygun ¢6zim alanina ait kése noktalarinin 06 0 08
koordinatlari A(0, 3), B(3, 3), C(%, %) ve D(0,4) B) 0,8 0 0,6
olarak elde edilmistir.
L0 1 0
Buna goére ikinci kisitin marjinal degeri (golge fiyati)
?
kagtir? 0.6 0 0.8
A) -2 B) -6 C)2 D)6 E)8

c)|-0,8 0 0,6

(0,6 0 —0,8]

E)|0.8 0 —0,6

16. X, 3 degiskenli normal dagilimli yigindan alinan n=4
capli rastgele 6rnege iligkin veri matrisi olsun.
Ho : u = pg hipotezi, Hy : u # g hipotezine kars! test
edilmek istensin.

Bu test icin kullanilan Hoteling T2 istatistiginin
orneklem dagilimi nedir?

A)3F41 B)3Fip C)4F33 D) F3y E) 9F3 1

5 Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

Cok degiskenli bir normal dagilima iligkin p kitle
korelasyon matrisi ve | birim (identity) matris olmak
lizere, Bartlett'in Kiiresellik (Sphericity) testine ait
Hg : p = I hipotezi ile agagidakilerden hangisi test
edilmek istenir?

A) Orneklem biyikliginan yeterliligi

B) Degiskenlerin bagimsizhgi

C) Varyans-kovaryans matrisinin homojenligi
D) Ug degerlerin (outliers) belirlenmesi

E) Ortalamalarin esitligi

Ortalama vekt6ril i ve varyans-kovaryans matrisi
olan bir kitleden alinan 3 birimlik érnekleme iligkin
g6zlem degerleri

X1

oo w | X

4
2
6
olarak elde edilmistir.

Asagida verilen S 6rneklem varyans-kovaryans

matrislerinden hangisi, 3 'nin yansiz bir tahmin
edicisinden elde edilmistir?

ve-s 3
5s="%" §
C)S= is?z g;ﬂ
D)S = gjg 1%//%}
e[ |

19.

20.

Bir market sahibi 16 gilin slresince markete gelen
musterilerin sayisini asagidaki gibi kaydetmistir. Misteri
sayisina iliskin medyan degerinin 25'ten blyik oldugu
iddia edilmektedir.

Xi: 28, 22, 29, 32, 36, 12, 16, 28, 29, 33, 30, 35, 24,
27,29, 27

Buna gore, yokluk hipotezinin dogrulugu altinda
isaret testine ait test istatistiginin varyansi
asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Bir yaz okulu sonunda ayni dersi alan matematik
béliminden 5 ve ekonomi béliminden 6 dgrencinin
dénem sonunda 100 Uzerinden aldiklari sinav
puanlarina gore, bu iki béluman égrencilerinin ayni
dagihima sahip olup olmadiklari test edilmek isteniyor.

Buna gore, test iglemi i¢in kullanilacak istatistiksel
yontem asagidakilerden hangisidir?

A) Levene Testi

B) Kolmogorov-Smirnov Testi
C) Mann Whitney Testi

D) Ki-kare Uyum lyiligi Testi

E) Medyan Testi

Diger sayfaya geginiz.
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21.

22,

Bir tniversitenin fen fakultesinde okuyan égrencilerin
cinsiyetleri ve okuduklari bélimlere gére dagihmlarini
gbsteren capraz tablo asagidaki gibidir:

Biyoloji | istatistik | Kimya | Fizik | Matematik
Kiz 192 345 288 | 155 220
Erkek| 143 212 174 | 159 312

Buna gore, fakiiltedeki kiz 6grenciler arasinda kimya
béliimiinde okuyanlarin orani agsagidakilerden

hangisidir?
A) 0.21 B) 0.24 C)0.34

D)0.40 E) 0.45

Ortalamalari ayni olan ¢ farkli normal dagilimin olasilik
yogunluk fonksiyonlarina ait grafikler asagidaki gibidir:

N

01 02 o3

Buna gore, asagida verilen siralamalardan hangisi
dogrudur?

A) 0 < o0p <03

B) 03 <09 <04

C) o1 <o3 <09

D)0'2<0'3<J1

E)U3<O’1<o’2

23.

24,

Bir firmanin Urettidi otomatik kahve makinelerinin,
bardaklara doldurdugu kahve miktarlarinin varyansi

9 ml2'yi astigl zaman bardaklardan tasan kahve miktari
kabul edilemez olmakta ve bu durum garanti kapsamina
girmektedir. Bu makinelerden satin alan bir kisi, aldigi
arGnun garanti kapsamina girdigini iddia etmektedir.
Bu iddiayi test etmek amaciyla, ilgili makinenin urettigi
25 bardak kahve alinmis ve bu bardaklardan tasan
kahve miktarlari hesaplanmistir. Yapilan denemeye ait
O6rneklem ortalamasinin 175 ml ve varyansinin 15 mi2
oldugu goérilmustar.

Buna gore iddiayi test etmek igin kullanilacak test
istatistiginin degeri kagtir?
A) 1440 B) 15 C)40

D)41.30 E) 105

Bir spor egitmeni, calistirdigi bireylerin vicut kitle
endeksinin (VKE) bir ay i¢cindeki degisimini belirlemek
amaciyla bireylerin calismaya baglamadan énceki ve
sonraki VKE degerleri ortalama farkina iliskin giiven
araligini olusturmak istemektedir. Bu amagla rastgele
sectigi 10 bireyden dnceki ve sonraki ortalama VKE
degerlerini sirasiyla 22 ve 20, bireylerin VKE farklarina
iliskin varyans degerini ise 10 olarak elde etmistir.
Onceki calismalardan iki grubun dagiliminin normal
oldugu bilinmektedir.

Buna gore, %5 anlamlilik diizeyinde énceki ve
sonraki VKE degerleri ortalama farki igin giiven
aralig: asagidakilerden hangisidir?
(Z0.025=2;2005= 1.6 ; 19,0025 = 2.3 ; t9,005= 1.8)

A) (0 4)

B) (-0.2 ; 4.2)
C)(-0.3;4.3)
D)(0.2;3.8)

E) (0.3;3.7)

Diger sayfaya geginiz.
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25.

26.

X1, X2, ..
varyansi o2 =100 olan (N(u,100)) normal dagilimdan

., X25 rastgele 6rneklemi ortalamasi . ve

alinsin.Hy : 1 =10 hipotezine kargi Hy : © > 10

hipotezinin testi igin kullanilacak 6rnek ortalamasi

25

% Y21 X
25
seklindedir.

Buna gére, Hy hipotezinin dogrulugu altinda, bu
istatistigin dagilimi asagidakilerden hangisidir?

A) N(10,100)
B) N(10,4)
C)N(10,2)

4
D) N(T’ 4)

E) N(%JOO)

Bir firma, yaptidi bir arastirma ile belirli bir bélgeden
rastgele segilen n birimlik érnekte sigara igen bireylerin
oranini %50 olarak belirlemis ve %5 anlamlilik
diizeyinde y1§in oranina ait given araligini %40-%60
olarak hesaplamistir.

Buna goére drnege segilen birey sayisi
asagidakilerden hangisidir?
(20025523 2005=16)

A) 25 B) 64 C)100 D) 225 E) 400

27.

28.

X : Duragan olmayan zaman serisi

A : Fark operatéri

B : Geri 6teleme operat6ru

olmak uzere, X{k ikinci dereceden farki alinmis seriyi
gOstersin.

Buna goére asagida verilen esitliklerden hangisi
dogrudur?

A) X = In(Xy)

B) Xi =

C)X{ = Xt — Xt_2

D)X{ = (1—B)%X;

E) X = ABX;

. Xi=2+43t+ ¢
II. Xi=3+¢

M. Xi=1,2Xi_1 + ¢
IV. Xi=3¢_1+ ¢

€t beyaz giiriiltii siireci olmak lizere yukaridaki
modellerden hangileri duragandir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lve lll

D) Il ve Il E) Il ve IV

Diger sayfaya geginiz.
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29.

30.

Asagidakilerden hangisinde ABC etkisiyle karismis
bir 22 diizeninin temel blogunda yer almasi gereken
bilesenler dogru verilmistir?

Temel Blok Temel Blok Temel Blok
(1) a ab
A) ab B) b C) ac
ac c bc
bc abc abc
Temel Blok Temel Blok

(1) (1)

D) a E) a

b ab

c abc

Varsayimlari sagladigi bilinen bir yénli ANOVA

modeli Yij=n+7+ qj,i =1,...,a;j=1,...,nolarak
verilsin. Bu model, p; = 1 + 7; olmak Gzere, yeniden
parametrelendirme yapilarak Yij = Hi + €jj biciminde de
yazilabilir.

Buna gore, p; parametresinin En Kiigiik Kareler
tahmin edicisi asagidakilerden hangisidir?

A)Y. B) Vi, C)y. —Vi

D)y. +Vi B)yi. —V.

31.

32.

Dért farkli diyet tirtiniin(D1, D2, D3, D4) obez hastalarin
agirlik kaybina olan etkisi arastiriimak isteniyor. Bu
amagla ayni 6zelliklere sahip (homojen) 20 hasta beserli
4 gruba ayrihyor. Hastalarin diyet yapmadan énceki ilk
agirliklar élgilip kaydediliyor. Birinci gruptaki hastalara
D1, ikinci gruptaki hastalara D2, tGgiinct gruptaki
hastalara D3 ve dérdiinci gruptaki hastalara D4 diyet
tard uygulaniyor. Diyetten bir ay sonra hastalarin

son agirliklar élguluyor.

Buna gére, hastalarin diyet yapmadan énceki ilk
agirhklan da dikkate alinarak ve ilk agirliklarin

etkisi arindirildiktan sonra, diyet tiirleri arasinda fark
olup olmadiginin belirlenmesini saglayan deney
tasarimi yéntemi asagidakilerden hangisidir?

A) Bir yonlU varyans analizi

B) ki yénli varyans analizi

C) ig ice tasarim

D) Latin kare tasarimi

E) Kovaryans analizi

Bir deney tasarimi modelinde, deneyin hatasinin
azaltilmasi amaciyla aralarinda sistematik farklar
bulunan deney birimleri kendi iclerinde homojen, kendi
aralarinda heterojen olacak sekilde gruplara bélunur.

Buna gore, yukarida verilen ifade deney tasariminin
temel ilkelerinden hangisidir?

A) Bloklama

B) Rastgelelestirme
C) Tekrar

D) Etkilesim

E) Dengeleme

Diger sayfaya geginiz.
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33.

34.

Bir kitleden rastgele segilen bir 6rneklemden
hesaplanan tanimlayici dl¢liye ne ad verilir?

A) Parametre

B) Rastgele degisken
C) Gozlem degeri

D) istatistik

E) Kitle

Bir fabrikadaki uretim stirecinde, kusurlu Gretim orani
tahmin edilmek isteniyor. Daha énce yapilan
calismalardan kusurlu tretim orani 0.04 bulunmus ve
basit rastgele 6érneklemede yerine koyarak se¢im
yéntemi ile 0.95 glvenilirlikte belirlenen hosgoéri
miktarina (duyarliliga) gére 9600 birimlik bir rneklem
segilmistir.

Buna gore, bu 6rneklem biiyiikliigiiniin elde
edilebilmesi i¢in hoggoria miktari (duyarhlik) kag
olarak alinmigtir?

(Tablo degerini 2 aliniz.)

A) 0.002 B) 0.004 C)0.006 D)O0.008 E)0.010

35.

36.

Ug farkl kitle i¢in tabaka caplari (Nh), tabaka standart
sapmalari (Sh) ile ikinci ve Gglnci kitle i¢in tabaka
maliyetleri (ch) asagidaki tabloda verilmistir:

1. Kitle 2. Kitle 3. Kitle

Nh Sh Nh Sh ch Nh Sh | ch

50 10 [ 120 | 25 7 250 | 12 1

150 | 10 | 700 4 7 85 24 9

Buna gore; birinci, ikinci ve lgiincii kitle igin
kullanilmasi gereken paylastirma yontemleri
sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A) Orantili, esit, en uygun

B) Esit, orantili, Neyman

C) Orantili, en uygun, Neyman

D) Neyman, orantili, esit

E) Orantili, Neyman, en uygun

Ug tabakadan olusan bir kitlenin birinci tabakasinda 6,
ikinci tabakasinda 5 ve uglincil tabakasinda 4 birim
bulunmaktadir. Bu tabakalardan sirasiyla birinci
tabakadan 4, ikinci tabakadan 3 ve lGglncu tabakadan
4 birim dérnege secilecektir.

Buna gore segilebilecek tiim miimkiin érneklerin
sayisi agagidakilerden hangisidir?

A) 150 B) 300 C)450 D) 600 E) 900

Diger sayfaya geginiz.
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37. Toplam gdzlem sayisi 10 olarak belirlenen bir
¢alismada, verinin basit dogrusal regresyon ile
modellenmesiyle elde edilen kestirim degeri y = 20 ve
bu kestirimin varyansi 9 olarak hesaplanmistir.

Bu kestirim i¢in %90 giiven diizeyinde belirlenmis
giiven araligi asagidakilerden hangisidir?

A)20+99 905 B)20+3tggqg C)20+3tg g g5

D) 20 + 920.10 E) 20 + 320.05

38. Belli bir agag turiiniin yasinin agacin metre
cinsinden uzunlugu ve gévde capiyla iligkili oldugu
bilinmektedir. Bir bélgedeki bu agag turtnin yaslarini
tespit etmek amaciyla bdlgedeki gesitli agaglarin
uzunluk (X4), gévde gap!i (X5) ve yag (Y) degerleri
alinmis ve bu degerlere gére asagdidaki regresyon
modeli elde edilmistir:

Y = 0,05 + 0,2X4 + 5X5

Buna gore, uzunlugu 5 m ve gévde ¢api 0,5 m olan
bir agacin yasinin yaklasik tahmini kagtir?

A) 3 B) 2,55 C)3,55 D)2510

E) 25,15

39.

40.

|. Hata terimi ve artik (residual) ayni kavramlardir.
Il. Modelde yer almayan bagimsiz degiskenlerin
etkisini icerir.

Ill. Matematiksel model ile istatistiksel model

arasindaki temel farktir.

IV. istatistiksel ¢ikarimlarin yapilabilmesi igin hata
terimlerinin bagimsiz ve normal dagildiklari varsayilir.

V. Goézlemlenebilen bir degiskendir.

y = Bg + B1x + < basit dogrusal regresyon
modelinin hata terimine iligkin yukaridaki
ifadelerden hangileri dogrudur?

A) 11, Il ve IV B) I, Il ve Il C)ll, IV ve V

D)L, IVveV E)LILILIVveV

Basit dogrusal regresyon modeli
Yi=B8g+BXi+¢g ;i=12,..,20

seklinde verilmistir. Verilerden

20 20 20
in:40 , Zyi=100 , inyi=180 )
i=1 i=1 i=1

20 20
2 _ B Bx)? =
D> xt=120ve > (yi— Py —Frx)- =90

i=1 i=1

degerleri hesaplanmistir. Burada, Bo ve 31 en kuguk
kareler tahmin degerleridir.

Buna goére, [A31 En Kiiciik Kareler tahmin edicisinin
standart hatasi (s(f)‘,)) asagidakilerden hangisidir?

1 1
D)— E)——

1
C)—
4 8 22

1
B) —

A)L
V2 2

iSTATISTIK TESTi BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.



2021-KPSS/AB-CS ULUSLARARASI iLISKILER

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Uluslararasi iligkiler Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

1. Asagidakilerden hangisi uluslararasi iligkilerde 3. Klasik Realist Kuram temsilcilerinden

Realizm’in varsayimlarindan biri degildir?
A) Guglu lider, guiglt devlet demektir.

B) Insan dogasi, bencillik ve aggdzliliikle tanimlanir.

C) Devletler, anarsi ortaminda hareket ettikleri igin
baslarinin ¢caresine bakmak zorundadir.

D) Devletler, uluslararasi iligkilerin temel aktorleridir.

E) Uluslararasi sistem, devletler arasindaki glic ve
yetenek dagilimi tarafindan sekillendirilmistir.

. Kuresel ybnetisim ve uluslararasi érgitler alaninda
kuramsal ¢alismalar yapan Robert Keohane, kiresel
siyasal sistemi en iyi tanimlayan kavramin karmasik
karsilikl bagimlilik oldugunu ileri sirmistir. Daha sonra
ise bu kavrami Yapisal Realizm ile sentezlemeye
calismstir.

Keohane’in bu sentezi agagidaki kuramsal
akimlardan hangisini ortaya ¢ikarmigtir?

A) Neorealizm

B) Neoliberal Kurumsalcilik

C) Ingiliz Okulu

D) Neo-Marksist DUnya Sistemleri Kurami

E) Tarihi Sosyoloji

Morgenthau’ya gore dis politika, agsagidakilerden
hangisine dayanir?

A) Milli gikar

B) Ulkelerin marka degeri

C) Ulkelerin uluslararasi sayginligi
D) Jeostratejik konum

E) Komsularla iyi iligkiler

4. Neofonksiyonalist Kuram asagidaki diisiiniirlerden
hangisi tarafindan ortaya atilmistir?

A) Jurgen Habermas B) Thomas Risse

C) Alexander Wendt D) Ernst B. Haas

E) David Mitrany

5. Asagidaki diigiiniirlerden hangisi uluslararasi
iliskilerde yumusak gii¢ kavramini gelistirmistir?

A) Kenneth Waltz B) Joseph S. Nye
C) Richard Little D) Hans J. Morgenthau

E) Richard K. Ashley

Diger sayfaya geciniz.
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6. C. W. Kegley, Soguk Savas sonrasi uluslararasi iligkileri
analiz ederken Wilson ilkeleri’nin, Realizm’in
varsayimlari isiginda yeniden yorumlanmasi ve
uygulanmasi gerektigini iddia eder.

Kegley’in 6zetlenen diiglincesine karsilik gelen
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Yeni Muhafazakarlik
B) Neorealizm

C) Neoidealizm

D) Neoliberalizm

E) Neofonksiyonalizm

7. Uluslararasi iligkiler yaklagimlarindan biri olan Elestirel
Kuram, iktidar ve séylem Uzerine pek ¢ok calisma igerir.
Elestirel Kuram iginde siniflandirilan Frankfurt Okulu,
Antonio Gramsci'nin eserlerinden de etkilenmistir.

Asagidaki dusiinirlerden hangisi Frankfurt Okulu’na
dahil degildir?

A) Alexander Wendt B) Theodor Adorno

C) Max Horkheimer D) Herbert Marcuse

E) Jurgen Habermas

8. Demokratik bir devletin kendi otoritesini strdtrebilmesi

icin zorlama gucu yeterli olmaz. Ayni zamanda
otoritesini, akilci muhakeme araciligiyla mesrulastirmasi
gerekir. Aksi takdirde bir mesruiyet krizi ortaya ¢ikar.

Bu goriigleri ileri siiren diisiiniir agsagidakilerden
hangisidir?

A) Antonio Gramsci B) Andrew Linklater

C) Max Horkheimer D) Jurgen Habermas

E) John Rawls

. Objektif hukuki durum yaratan antlagmalar,

antlagmalar hukukuna iligkin asagidaki kurallardan
hangisinin bir istisnasini olusturabilir?

A) Antlagsmalarin yazili yapiimasi

B) Antlagsmalarin yalnizca taraflari igin hukuki sonug
dogurmasi

C) Antlagsmanin baglayici hale gelmesi igin bittin taraflarin
rizasini agiklamig olmasi

D) Antlagmalarin tim taraflarin gikarlarina uygun olmasi

E) Antlagsmalarin savas durumunda dahi yurirliukte
kalmasi

Diger sayfaya geciniz.
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10.

1.

12.

Bir antlagsmada; taraflarin belirli bir konuda ugiincii
devletlere veya vatandaslarina tanidiklari veya
taniyacaklari en iyi muameleyi, birbirlerine ya da
vatandaslarina da uygulamayi kabul ettiklerini
aciklayan hiikkme ne ad verilir?

A) En ¢ok gozetilen ulus kaydi
B) Imtiyazl ortaklik

C) Obijektif stati

D) Ardillik

E) Cekince

Uluslararasi hukukta, bir devletin diger devletlerden
bagimsiz kendi hukuki ve idari yeterliligine sahip
olmasi, devlet olmanin hangi unsuruyla aciklanir?

A) Sinirlari belli tlke

B) Sdrekli insan toplulugu

C) Diger devletlerle iliski kurma yetenegi
D) Taninma

E) Etkin siyasi yonetim

1969 Viyana Antlasmalar Hukuku S6zlesmesi’ne
gore, antlagsmalardan g¢ekilme niyeti bildirim siiresi
en az kag aydir?

A) 6 B) 9 C)12 D) 18 E) 24

13.

14.

15.

Birlesmis Milletler insan Haklari Komitesi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Komiteye BM insan Haklari komiseri bagkanlik eder.
B) BM insan Haklari Konseyine bagli olarak calisir.

C) BM'ye taraf tim devletlerin insan haklarina iligkin
denetim organidir.

D) 18 tyeden olusur.

E) Komitede taraf devletlerden birer tiye bulunur.

1982 Birlesmis Milletler Deniz Hukuku Sézlesmesi’'ne
gore, asagidakilerden hangisi bir devletin deniz
lilkesini olusturur?

A) Karasulari

B) Bitisik bolge

C) Kita sahanligi

D) Munhasir ekonomik bolge

E) Balikgilik bolgesi

1961 Diplomatik iligkiler Hakkinda Viyana
Sozlesmesi’ne gore, asagidakilerden hangisi devlet
baskani nezdinde akredite edilmez?

A) Murahhas B) Buyukelgi

C) Elgi D) Maslahatgizar

E) Nons

Diger sayfaya geciniz.
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16. Avrupa insan Haklan Sozlesmesi'nde;

I. raporlara dayal denetim,
Il. bireysel bagvuru,
lll. devletler arasi basvuru

denetim yollarindan hangileri dngérilmiistiir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve 11l E) I, 1l ve lll

17. Uluslararasi Adalet Divani Statiisi’ne gore, Divan
tiyeleri kural olarak kag yil i¢in segilir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

18. Birlesmis Milletler Sarti’'na gére, agagidakilerden
hangisi BM Giivenlik Konseyinin aldigi kararlar
dogrultusunda uyguladigi silahli kuvvet kullanimini
icermeyen onlemlerden biri degildir?

A) Ekonomik iligkilerin tamamen kesilmesi

B) Iletisim araclarinin kismen kesintiye ugratiimasi
C) Birlesmis Milletler tyeliginin askiya alinmasi

D) Ulasim araglarinin tamamen kesintiye ugratiimasi

E) Diplomatik iligkilerin kesilmesi

19.

20.

21.

Asagidakilerden hangisi 1956 Siiveys Bunalimr’nin
sonuglarindan biri degildir?

A) ABD’nin bolge Uzerindeki prestijini kaybetmesi
B) SSCB’nin Orta Dogu’daki etkinliginin artmasi
C) Eisenhower Doktrini'nin ilan edilmesi

D) Arap milliyetgiliginin giderek glic kazanmasi

E) Cemal Abdulnasir'in Arap dinyasindaki populerliginin
artmasi

Asagidakilerden hangisi Gin’de Deng Tsiao-ping
Doénemi gelismelerinden biri degildir?

A) Ekonomide liberallesme yoniinde adimlar atiimasi
B) Ulkeye yabanci sermaye girisine izin verilmesi
C) Tiananmen Olaylari’nin siddetli bir bicimde bastiriimasi

D) Ug Diinya Kuramr'nin ilan edilmesi

E) Tuketim mallari Gretiminin arttiriimasi

Almanya ve SSCB arasinda, I. Diinya Savasi
sonrasinda 16 Nisan 1922’de imzalanan, taraflarin
normal diplomatik iligkiler kurduklari ve savasin
sonuglan itibariyla karsilikh olarak her tiirlii
iddialarindan vazgectikleri antlagsma asagidakilerden
hangisidir?

A) Berlin Antlagmasi
B) Lokarno Antlagsmasi
C) Rapallo Antlasmasi
D) Versay Antlasmasi

E) Karsilikh Teminat Antlagmasi

Diger sayfaya geciniz.
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22,

23.

24.

Asagidakilerden hangisi I. Diinya Savasi ve
sonuglanyla ilgili deqildir?

A) San Remo Konferansi
B) Wilson’un 14 ilkesi

C) Sykes-Picot Antlasmasi
D) Schumann Plani

E) King-Crane Raporu

iki savas arasi désnemde imzalanan Lokarno
Antlagmalarr’nin temel amaci asagidakilerin
hangisinde 6zetlenmigtir?

A) Avrupa Birligi’'nin temellerini atmak

B) Avrupa devletlerinin sinirlarinin garanti altina
alinmasini saglamak

C) Avrupa’daki sorunlarin ¢ézimuine ABD’nin yardimci
olmasini saglamak

D) SSCB'ye karsi is birligi yapmak

E) Bolgesel ekonomik kalkinmanin altyapisini olusturmak

Almanya’nin tamirat borglarina karsilik olarak
1923 yilinda Ruhr Sanayi Bélgesi’ni Fransa ile
birlikte agagidakilerden hangisi isgal etmistir?

A) Belgika B) ingiltere C) Hollanda

D) Cekoslovakya E) Polonya

25. NATO Antlagmasr’nin, liyelerden herhangi birine
saldir durumunda dayanigmayi 6ngéren
5. maddesinin ilk defa igletiimesine neden olan olay
asagidakilerden hangisidir?

A) Srebrenitsa Soykirimi
B) Irak’in Kuveyt'i isgali
C) 11 Eylul saldirilan

D) Rusya’nin Kirim’i ilhaki

E) Briiksel havalimani saldirisi

26. Asagidakilerden hangisi Soguk Savag Donemi’nde
ABD'de baskanlik yapmamistir?

A) Richard Nixon
B) John F. Kennedy
C) Ronald Reagan
D) Gerald Ford

E) Franklin Roosevelt

27. Asagidaki askeri yapilanmalardan hangisi 2001
yilinda Afganistan’da olusturulmustur?

A) KFOR B) ISAF C) SFOR

D) Kesif Giic E) UNIFIL

Diger sayfaya geciniz.
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28.

29.

30.

Asagidakilerden hangisi Tiirk vatandaslarinin Avrupa
Birligi Gyesi lilkelere vizesiz seyahat etmesine
yonelik olarak AB élgiitlerinin kargilanmasi
baglaminda Tirkiye’nin attigi adimlardan biri

degildir?
A) Biyometrik pasaport uygulamasi

B) ICAO standartlarinda vize etiketi
C) Geri Kabul Anlagsmasi’'nda ilerleme
D) Havalimani transit vize uygulamasi

E) Yabanci Terorist Savasgilar Galisma Grubuna dahil
olmasi

Tiirkiye ile Yunanistan arasinda FIR sorunu olarak
bilinen anlagsmazligin konusu asagidakilerden
hangisidir?

A) Uluslararasi sivil havacilik diizenlemesi
B) Ege adalarinin silahsizlandiriimasi

C) NATO ortak tatbikatlarinin ydnetimi

D) Kita sahanhginin derinligi

E) Munhasir ekonomik bélgenin kullanimi

Asya Altyapi ve Yatirnrm Bankasi, Diinya Bankasina
alternatif olarak asagidakilerden hangisi tarafindan
kurulmustur?

A) iran B) Cin C) Hindistan

D) Japonya E) Avustralya

31. Asagidakilerden hangisi Birlesmis Milletler Barigi
Inga Stratejisi’nin ana unsurlarindan biri degildir?

A) Silahlanma kontroliiniin saglanmasi

B) Mayinlarin temizlenmesi

C) Yerinden edilmis nufusun yeniden butunlestiriimesi
D) Ekonominin desteklenerek canlandiriimasi

E) Savas suglularinin yargilanmasi

32. Asagidakilerden hangisi Birlesmig Milletlerin
uzmanlk kuruluslarindan biri degildir?

A) Gida ve Tarim Orgiitii (FAO)
B) Diinya Saglik Orgiiti (WHO)
C) Evrensel Posta Birligi (UPU)
D) Karsilikli Ekonomik Yardim Konseyi (COMECON)

E) Uluslararasi Sivil Havacilik Orgiitii (ICAO)

33. Asagidakilerden hangisi Giineydogu Asya Uluslar
Toplulugu (ASEAN) liyesi degildir?

A) Endonezya B) Malezya C) Tayland

D) Brunei E) Japonya

Diger sayfaya geciniz.
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34.

35.

36.

Asya Pasifik Ekonomik is Birligi Orgiitii (APEC)
asagidaki lilkelerden hangisinin énciiliigiinde
kurulmustur?

A) Japonya B) Gin C) Hindistan

D) Avustralya E) Yeni Zelanda

1934 Balkan Antanti liyeleri agagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) Tirkiye, Yugoslavya, Bulgaristan, Romanya
B) Turkiye, Yugoslavya, Yunanistan, ingiltere

C) Yugoslavya, Yunanistan, ingiltere, Romanya
D) Yunanistan, Bulgaristan, ingiltere, Romanya

E) Turkiye, Yunanistan, Yugoslavya, Romanya

Asagidakilerden hangisi 1960-1980 yillar1 arasinda
Tiirk-Amerikan iligkilerinin bozulmasinda rol
oynayan gelismelerden biri degildir?

A) Kibris Barig Harekati
B) Jupiter Flzeleri Krizi
C) Rogers Plani

D) Afyon Kirizi

E) Johnson Mektubu

37.

38.

39.

1987 yilinda Tiirkiye’nin Roma Antlagmasi’na
dayanarak bulundugu girisim asagidakilerden
hangisidir?

A) Avrupa Birligi'ne glimruk birligi bagvurusu

B) Avrupa Topluluguna gumrik birligi basvurusu
C) Avrupa Konseyine tam Uyelik basvurusu

D) Avrupa Birligi'ne ortaklik bagvurusu

E) Avrupa Topluluguna tam uyelik bagvurusu

1975 yilinda ilan edilen Kibris Tiirk Federe
Devleti’nin yerine 15 Kasim 1983 tarihinde
asagidakilerden hangisi kurulmustur?

A) Kibris Cumhuriyeti

B) Gegici Kibris Turk Yonetimi

C) Kuzey Kibris Turk Cumhuriyeti
D) Federal Kibris Tirk Devleti

E) Kibris Ttrk Cumhuriyeti

Tiirk Akimi Dogal Gaz Boru Hatti Projesi, Tiirkiye ile
asagidakilerin hangisi arasinda imzalanmigtir?

A) Azerbaycan B) Rusya Federasyonu
C)iran D) Tirkmenistan
E) Kazakistan

Diger sayfaya geciniz.
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40. 23 Kasim 1970 tarihinde imzalanarak 1 Ocak 1973
tarihinde yiiriirliige giren ve Tiirkiye-AB giimriik
birliginin tamamlanmasina iligkin kosullari belirleyen
belge asagidakilerden hangisidir?

A) Tek Senet Anlasmasi
B) Ulusal Program
C) Katma Protokol
D) ilerleme Raporu

E) Katihm Ortakligi Belgesi

ULUSLARARASI iLISKILER TESTI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.



2021-KPSS/AB-CS KAMU YONETIMi

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kamu Yénetimi Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asiri ¢ok parti sisteminin 6zellikleriyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

4. Asagidakilerden hangisi tiniter devletin
ozelliklerinden biri degildir?

A) Siyasal sistemde sik sik kabine bunalimlari ortaya
cikar.

A) Yerel yonetimlerin genis hareket alani bulmasi

B) Ulkenin her yerinde vergi rejiminin ayni olmasi

B) Siyasal sistemde kutup sayisi fazladir. sayesinde yatirimin daha dengeli dagiimasi

C) Partiler arasindaki ideolojik mesafe fazladir.
D) Siyasal sistemde istikrari saglamak zordur.

E) Rejim lzerindeki konsensiis ¢ok yiksektir.

C) Egitim standartlarinin ayni diizeyde tutulabilmesi
D) Ekonomik yatirimlarin merkezden planlanabilmesi

E) Devlet birimleri arasinda yetki karmasasinin az olmasi

2. Asagidakilerden hangisi siyasal partilerin 5. Fransa ve ingiltere mutlak monarsilerinde
islevlerinden biri degildir? sloganlasan “kral 6ldu, yasasin kral” ifadesinin
A) Yénetici kadrolarin ve liderlerin yetistirilmesini dayandigi ilke agagidakilerden hangisidir?

saglamak A) Egemenin Ustunlagi

B) Toplumdaki gesitli gikarlarin ve taleplerin

§ n yoRItl B) Egemenin &limsiziuga
birlestiriimesini saglamak

C) Muhalefetteyken denetlemek ve farkli siyasalar C) Devletin bolunmezIigi

onermek D) Devletin mutlakhig

D) Halk kitleleriyle siyasal iktidar arasinda baglanti
kurmak E) Devletin surekliligi

E) Toplumun ihtiyag duydugu i¢ ve dis guvenligi
saglamak

3. Asagidaki diisiintirlerden hangisinin Fransiz Devrimi
lizerinde disiinsel bir etkisi yoktur?

A) Montesquieu  B) Diderot C) Rousseau

D) Heidegger E) Voltaire

1 Diger sayfaya geginiz.



2021-KPSS/AB-CS

6. Asagidakilerden hangisi gogunlukgu segim
sisteminin avantajlarindan biridir?

A) Partinin parlamentodaki temsilinin segim basarisiyla
orantili olmasini saglamasi

B) Halkin tercihlerinin parlamento tyeliklerine
tam dagilimini yansitmasi

C) Siyasal istikrari ve etkin yénetimi gliglendirmesi
D) Tim adaylara esit rekabet sansi vermesi

E) Parlamento icindeki ¢ok sesliligi artirmasi

7. 1790 yihnda yazdigi Fransa’daki Devrim Uzerine
Gértigler adh kitabiyla taninan ve modern
muhafazakar diigiincenin kurucularindan biri olarak
kabul edilen diigiiniir agagidakilerden hangisidir?

A) Saint-Simon

B) Jean Jacques Rousseau
C) Thomas More

D) David Hume

E) Edmund Burke

8. Asagidaki diistiniirlerden hangisi siyaset olgusunu
dost-diigsman ikilemi lizerinden ele alir?

A) Karl Marx B) Carl Schmitt
C) Max Weber D) Antonio Gramsci

E) Michel Foucault

9. 2820 sayil Siyasi Partiler Kanunu’na gore;

I. son milletvekili genel segimlerinde gegerli oylar
toplaminin %3’lnden fazlasini alan,

Il. son mahalli idareler segimlerinde kullanilan oylar
toplaminin en az %5’ini alan,

IIl. 2839 sayih Milletvekili Se¢imi Kanunu’nun ilgili
maddesindeki genel baraji agsmig bulunan

siyasi partilerden hangileri devlet yardimi alir?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve lll E) I, Ilvelll

10. 1982 Anayasasi’na gore, Anayasa Mahkemesi
tiyeleriyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) En c¢ok iki kez Gye segilebilirler.

B) Altmis bes yasini doldurunca emekliye ayrilirlar.
C) On iki yil igin segilirler.

D) Asli goérevleri diginda resmi veya 6zel higbir gérev
alamazlar.

E) Kirk bes yasini doldurmus olmalari gerekir.

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

1982 Anayasasi’na gore, Yiice Divan sifatiyla
Anayasa’nin ilgili maddelerinde belirtilen kisileri
gorevleriyle ilgili suglardan dolay! asagidakilerden
hangisi yargilar?

A) Yargitay

B) Danistay

C) Agir Ceza Mahkemesi
D) Anayasa Mahkemesi

E) Uyusmazlik Mahkemesi

1982 AnayasasI’na gore, Radyo ve Televizyon Ust
Kurulu Uyeleri agagidakilerin hangisi tarafindan
segilir?

A) Turkiye Radyo ve Televizyon Kurumu genel miduri
B) TBMM Genel Kurulu

C) idari isler bagkani

D) Cumhurbagkani

E) Icisleri bakani

13. 1982 Anayasasi’'nda yer alan segim usullerinden biri su

sekildedir: ik iki oylamada liye tam sayisinin {icte iki ve
Uclncl oylamada Uye tam sayisinin salt cogunlugu
aranir. Uglincli oylamada salt gogunluk saglanamazsa
bu oylamada en ¢ok oy alan iki aday i¢in dérdiinci
oylama yapilir; dérdiinci oylamada en fazla oy alan
aday segcilmis olur.

Anayasa’ya gore;

I. Kamu basdenetgisi,
Il. Anayasa Mahkemesi Uyesi,
Ill. TBMM baskani

segimlerinden hangilerinde bu se¢im usulii
uygulanir?

A) Yalniz lll B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I, Ilvelll

. 1982 Anayasasi’na gére: Temel hak ve hirriyetler,

6zlerine dokunulmaksizin yalnizca Anayasa’nin ilgili
maddelerinde belirtilen sebeplere bagh olarak ve ancak
kanunla sinirlanabilir. Bu sinirlamalar, Anayasa’nin
s6zline ve ruhuna, demokratik toplum diizeninin ve laik
cumhuriyetin gereklerine ve 8lgulllik ilkesine aykir
olamaz.

Yukarida yer alan él¢iiliiliik ilkesi hangi yil yapilan
degisiklikle Anayasa’ya girmistir?

A) 1987 B) 1995 C)2001 D)2004 E) 2010

Diger sayfaya geginiz.
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15. Herbert A. Simon’in Yénetim Bilimi alanindaki

16.

17.

gorisleriyle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Yonetim ilkeleri olarak belirlenen prensipler birbiriyle
celigir.

B) Siyasetle ydnetim kesin olarak birbirinden ayriimalidir.

C) Evrensel olarak gegerli yonetim ilkelerinden s6z
edilemez.

D) Sosyal Psikoloji ve Sosyoloji'nin verileri Yénetim
Bilimi’nin temelidir.

E) Bir 6rgitin isleyisi, calisan kisi ve gruplarin
davranisglarinin incelenmesiyle anlasilabilir.

Asagidaki kuramsal yonetim yaklagimlarinin
orgitlenme bigimi tercihlerinden hangisi yanhstir?

Klasik Orgiit Kuramlari Yeni Kamu Isletmeciligi

A) Esnek érgiit yapisi Kati 6rgit yapisi

B) Merkeziyetgi Ademimerkeziyetgi
C) Kati hiyerarsi Yumusak hiyerarsi
D) Biiyiik 6lgekli yapi Kuguk 6lcekli yapi

E) Burokrasi yénelimli Piyasa yonelimli

Asagidakilerden hangisi klasik yénetim
kuramcilarindan biri degildir?

A) Lyndall Urwick B) Max Weber
C) Marshall Dimock D) Henri Fayol

E) Frederick Taylor

18.

19.

20.

657 sayili Devlet Memurlari Kanunu’na gére,
asagidakilerden hangisi disiplin cezalarindan biri

degildir?

A) Uyarma

B) Ayliktan kesme

C) Kademe ilerlemesinin durdurulmasi

D) Derece yikselmesinin durdurulmasi

E) Kinama

Tiirk kamu personel rejiminin 6nemli unsurlarindan
biri olan kadronun 6zellikleriyle ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Statiktir.

B) Mali yik igerir.

C) Gorev yerine isaret eder.
D) Orgiitiin kurucu unsurudur.

E) Unvani gorevin 6zelliklerine gére belirlenir.

I. iktidar sinirlayacak ara kurumlarin varhgi
Il. Guglu bir tiiccar sinifinin olmamasi
IIl. Giglu ve yuce devlet algisi

Yukaridakilerden hangileri Osmanli Devleti’nde sivil
toplumun gelismemesinin sebepleri arasinda
yer alir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll

D) llvelll E) I, 1l ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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21.

22.

1980’lerde kuralciligi, verimsizligi ve hantallig
sebebiyle kamu yonetiminin doniismesi gerektigini
ileri siiren yonetim paradigmasi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Geleneksel Yonetim

B) Bilimsel Yoénetim

C) Yeni Kamu Isletmeciligi
D) Postmodern Y&netim

E) Yasal-Rasyonel Yoénetim

1 sayili Cumhurbaskanhgi Kararnamesi’ne gére,
kamuda biiyiik veri ve geligsmis analiz ¢éziimlerinin
etkin kullanimina yénelik stratejiler geligtirmek ve
oncelikli proje alanlarinda yapay zeka
uygulamalarina dnciiliik etmek agsagidakilerden
hangisinin hizmet birimlerinden birinin gérevidir?
A) Sanayi ve Teknoloji Bakanlhgi

B) Ulastirma ve Altyapi Bakanhgi
C) Yatirim Ofisi
D) Dijital Déntsum Ofisi

E) Bilim, Teknoloji ve Yenilik Politikalari Kurulu

23.

24,

657 sayili Devlet Memurlari Kanunu’na gore, devlet
memurlarinin hediye alma yasaginin kapsamini
belirlemeye asagidakilerden hangisi yetkilidir?

A) Kamu Gorevlileri Etik Kurulu
B) Cumhurbaskani

C) Kurumun st yoneticisi

D) igisleri bakani

E) ilin valisi

1 sayih Cumhurbagskanhgi Kararnamesi’ne gore;
TBMM tarafindan kabul edilen kanunlarin sekil ve
esas bakimindan Anayasa’ya ve hukukun genel
ilkelerine uygunlugunu incelemek, verilecek talimata
gore onaya hazirlanmasi veya bir daha goriisiilimek
lizere TBMM’ye geri génderilmesi icin gerekli
calismalari yapmak asagidakilerden hangisinin
gorevidir?

A) Devlet Denetleme Kurulu
B) Hukuk Politikalari Kurulu

C) Cumhurbagkanhg idari isler Baskanligi - Hukuk ve
Mevzuat Genel Muadurlaga

D) Cumhurbagkani Ozel Kalem mudiri

E) Cumhurbaskanhgi idari isler bagkani

Diger sayfaya geginiz.
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25.

26.

27.

11 sayili Cumhurbaskanligi Kararnamesi’ne gore;
belgenin iiretiminden itibaren belirlenen dlg¢iitler
cercevesinde degerlendirme, diizenleme, ayiklama
ve hizmete sunma faaliyetlerinin tiimiinii ifade eden
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Devlet arsiv agi B) Belge yonetimi

C) Dijitallestirme D) Dosya plani

E) Tasnif

Asagidakilerden hangisi 5018 sayili Kamu Mali
Yonetimi ve Kontrol Kanunu’na ekli cetvel
basliklarindan biri degildir?

A) Duzenleyici ve Denetleyici Kurumlar
B) Sosyal Givenlik Kurumlari

C) Ozel Butgeli idareler

D) Mahalli idareler

E) Genel Biitge Kapsamindaki Kamu idareleri

5302 sayil il Ozel idaresi Kanunu’na gére,
asagidakilerden hangisi il genel meclisinin
gorevlerinden biridir?

A) Encimen uyelerini segmek
B) Genel sekreteri atamak

C) Butgeyi hazirlamak

D) Faaliyet raporunu hazirlamak

E) Stratejik plani hazirlamak

28.

29.

30.

5393 sayili Belediye Kanunu’na gére, belediyelerin
faaliyet raporunun bir 6rnegi asagidakilerden
hangisine génderilir?

A) icisleri Bakanhg

B) Hazine ve Maliye Bakanlhgi

C) Cevre ve Sehircilik Bakanhgi

D) Yatirim izleme ve Koordinasyon Bagkanligi

E) Turkiye Buyuk Millet Meclisi

5216 sayih Biiylksehir Belediyesi Kanunu’na goére
biiytiksehir belediyeleriyle ilgili,

I. Sinirlari il mulki sinindir.
Il. idari ve mali zerklige sahiptir.

IIl. Sinirlari igerisindeki ilge belediyeleri arasinda
koordinasyonu saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1l ve lll

Asagidakilerden hangisi Yatirnm izleme ve
Koordinasyon Baskanligi kurulan illerden biri
degildir?
A) Ordu

B) Manisa C) Mardin

D) Hatay E) Kars

Diger sayfaya geginiz.
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31.

32.

33.

Birle§m_i§ Milletler, 1976 yihnda HABITAT | olarak
bilinen Insan Yerlesimleri Uluslararasi Konferansr’ni
asagidaki sehirlerin hangisinde gergeklestirmistir?

A) Nairobi B) Vancouver C) Istanbul

D) Mexico City E) New York

Kirsal alandan kentlere olan niifus akinlarinin hizini,
bigimini ve cografi dagilisini ve yerlesim
alanlarindaki planlamayi iilkenin kalkinmasina
yardim edecek bigcimde etkileyen es giidiimlii
politikalarin tiimiine verilen ad agagidakilerden
hangisidir?

A) Kalkinma politikasi

B) Kentlesme politikasi
C) Sosyoekonomik politika
D) Toplumsal politika

E) Bolge politikasi

4 sayil Cumhurbaskanhgi Kararnamesi’ne gore,
kalkinma ajanslarinda kalkinma kurulu bagkaninin
gorev suresi, kural olarak, kag yildir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

34.

35.

36.

Diinya Cevre ve Kalkinma Komisyonu tarafindan
1987 yilinda yayimlanan Ortak Gelecegimiz baglikh
raporda savunulan ilke agagidakilerden hangisidir?

A) Kagik guzeldir

B) Yerellik

C) Surdurdlebilir kalkinma
D) Sifir bliylime

E) Demokratik katilim

Bir Adalet Kurami adh kitabiyla ¢gevre sorunlarindan
¢ok kusaklar arasindaki adalet kavrami lizerinde
duran yazar agsagidakilerden hangisidir?

A) John Rawls B) David Harvey
C) Murray Bookchin D) Arne Naess

E) Ernest Callenbach

Nifusun geometrik olarak artmasina karsilik besin

kaynaklarinin aritmetik olarak artmasinin gelecekte
ciddi beslenme sorunlari dogurabilecegini savunan
diigiiniir agsagidakilerden hangisidir?

A) Thomas Robert Malthus
B) Murray Bookchin

C) Ernst Haeckel

D) Barry Commoner

E) Ernest Callenbach

Diger sayfaya geginiz.
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37. Asagidakilerden hangisi Il. Mesrutiyet Donemi’ndeki

38.

39.

gelismelerden biri degildir?
A) Babiali Baskini

B) 31 Mart Olayi
C) Hicaz Demir Yolu'nun ingasi
D) Sopali Segim

E) Trablusgarp Savasi

Tek Parti Donemi ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?
A) Turk ocaklar kapatilip yerine halkevleri kurulmustur.

B) Cumhuriyet Halk Partisi 6rgitt ile devlet kurumlari
buttnlestirilmigstir.

C) Turk Kadinlar Birligi yaptigi kongrede kendisini
feshetmistir.

D) Cumhuriyet Halk Partisi disinda bagka bir siyasal parti
kurulmasi kanunla yasaklanmistir.

E) Cumhuriyet Halk Partisinin kabul ettigi alti ok ilkesi
anayasaya eklenmistir.

Tiirkiye Cumhuriyeti'nde, TBMM’de verilen gensoru
onergesiyle disiiriilen ilk hiikiimet asagidakilerden
hangisidir?

A) Suat Hayri Urgiipli HikOmeti
B) CHP-MSP Koalisyon Hiukameti
C) ikinci Nihat Erim Hikameti

D) ikinci Milliyetci Cephe Hilkimeti

E) CHP-AP Koalisyon Hikameti

40. Turkiye, Avrupa Toplulugu’na tam uyelik
basvurusunu asagidakilerden hangisinin
basbakanlhgi doneminde yapmistir?

A) Suleyman Demirel B) Turgut Ozal

C) Erdal inénii D) Mesut Yilmaz

E) Tansu Ciller

KAMU YONETIMi TESTI BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.



KAMU PERSONEL SECME SINAVI
A GRUBU VE OGRETMENLIK
ALAN BILGISI TESTI

07.08.2021

CALISMA EKONOMISIVE ULUSLARARASI o

ENDUSTRI ILISKILER]  ISTATISTIK ILISKILER KAMU YONETIMI
1. D 1. D 1. A 1. E
2. C 2. B 2. B 2. E
3. E 3. C 3. A 3. D
4. C 4. A 4. D 4. A
5. B 5. B 5 B 5 E
6. E 6. E 6. C 6. C
7. C 7. D 7. A 7. E
8. A 8. D 8. D 8. B
9. B 9. D 9. B 9. D
10. D 10. E 10. A 10. A
11. E 11. A 1. E 11. D
12. B 12. E 12. C 12. B
13. A 13. B 13. D 13. C
14. D 14. C 14. A 14. C
15. C 15. A 15. D 15. B
16. D 16. E 16. D 16. A
17. E 17. B 17. E 17. C
18. A 18. A 18. C 18. D
19. B 19. D 19. A 19. A
20. C 20. B 20. D 20. D
21. D 21. B 21. C 21. C
22. E 22. A 22. D 22. D
23. C 23. C 23. B 23. A
24. C 24. C 24. A 24. C
25. A 25. B 25. C 25. B
26. E 26. C 26. E 26. D
27. C 27. D 27. B 27. A
28. B 28. E 28. E 28. C
29. E 29. A 29. A 29. E
30. C 30. B 30. B 30. E
31. E 31. E 31. E 31. B
32. C 32. A 32. D 32. B
33. A 33. D 33. E 33. B
34. E 34. B 34. D 34. C
35. E 35. E 35. E 35. A
36. A 36. A 36. C 36. A
37. A 37. C 37. E 37. C
38. E 38. C 38. C 38. D
39. D 39. A 39. B 39. D
40. B 40. E 40. C 40. B





